

Nezabudnite!



Zmena času
v nedeľu
27. marca

BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVII.

21. marec 2022

Číslo 8

Nepredajné

Hviezdoslavov Kubín 2022 v CVČ opäť naživo



I. kategória poézia



I. kategória próza

Centrum voľného času vo štvrtok 17. marca organizovalo už 68. ročník okresného kola súťaže v prednese poézie a prózy žiakov ZŠ. Vo všetkých kategóriách bolo prihlásených spolu 51 žiakov, z toho 25 žiakov v prednese prózy a 26 žiakov v prednese poézie z 12-tich škôl v okrese. Zúčastnené školy boli: ZŠ Duklianska, ZŠ Školská, ZŠ Partizánska, ZŠ Gorazdova, ZŠ Komenského, ZŠ Uhrovec, ZŠ Slatina n. B., ZŠ Zlatníky, ZŠ Šišov, ZŠ Rybany, ZŠ Dvorec, Gymnázium J. Jesenského. Podujatie sa konalo v priestoroch Centra voľného času v Bánovciach nad Bebravou. V porote v kategórii prednes poézie súťažiacich hodnotili: Marcela Slížiková - predsedkyňa poroty, Janette Mokráňová - členka poroty, Miriam Kiripolská - členka poroty.



II. kategória poézia



II. kategória próza

Porota v kategórii prednes prózy bola v zostave: Danuša Čáčková - predsedkyňa poroty, Eva Lavriková - členka poroty, Lucia Súkeniková - členka poroty. **Umiestnenie žiakov v jednotlivých kategóriách:**

POÉZIA

I. kategória: Na prvom mieste sa umiestnila Vanesa Buchelová zo ZŠ Slatina nad Bebravou. Druhé miesto získala Liliana Majerechová zo ZŠ Komenského a pekné tretie miesto ob-



III. kategória poézia

sadila Mikaela Vajdákova zo ZŠ Partizánska.

II. kategória: Prvé miesto získala Vanesa Janegová zo ZŠ Komenského, na druhom mieste sa umiestnil Jakub Kasala z Gymnázia



III. kategória próza

PRÓZA

I. kategória: Prvé miesto získala Viktória Danišová zo ZŠ Duklianska, na druhom mieste sa umiestnila Vanessa Matýsek zo ZŠ Školská a pekné tre-

tie miesto obsadil Marek Múdry zo ZŠ Partizánska.

II. kategória: Na prvom mieste sa umiestnila Lenka Alexandra Spaščuková zo ZŠ Duklianska, druhé miesto získala Dávid Beňo zo ZŠ Komenského a tretie miesto obsadili Oliver Zitta z Gymnázia Janka Jesenského spolu s Oliviou Craft zo ZŠ Gorazdova.

III. kategória: Prvé miesto obsadila Anna Šándorová zo ZŠ Šišov, druhé miesto získal Matej Filo zo ZŠ Duklianska a na treťom mieste sa umiestnila Alexandra Reháková zo ZŠ Gorazdova. Do krajského kola postupujú žia-

Nezištná pomoc ukrajinským utečencom

Vo štvrtok 24. februára sa celý svet prebudil do čierneho dňa. Z médií sme sa dozvedeli, že vypukla vojna medzi Ukrajinou a Ruskom. Všetci sme střípli. Zrazu visel nad nami Damoklov meč. Zmocnil sa nás obrovský strach. Veď Ukrajina je tak blízko našich hraníc! Nikto zo strednej a mladšej generácie vojnu nezažil, o vojnových konfliktoch sme sa len občas dozvedeli z médií. Priznajme si, ani nás to veľmi nezaujímalo. Všetky konflikty sa odohrávali ďaleko od našej krajiny. Keď vypukol konflikt v Afganistane, v Sýrii či v Iraku, bolo nám ľúto obyvateľov týchto krajín, ale nás sa to bezprostredne nedotýkalo. Vždy sme si povedali: „Chvalabohu, že nás to obišlo.“ Stále sme sa cítili bezpečne. Ale zrazu nad celou Európou plá-



Zľava: Júlia Ušáková, Michal Neradný, David Slošarik, Samuel Škultéty, Matúš Bátora, Sarah Kšínská, triedna učiteľka 3.A Katarína Mikušová

va obrovský čierny mrak. Priblíži sa vojna aj na naše územie? Prežijeme, prežijú naši blízki? To sú najčastejšie úvahy dnešných dní. Možno my pre-

žijeme, ale neďaleko našich hraníc sú nevinní ľudia, ktorí už prišli o svojich najbližších, stali sa obeťou bezohľadnosti, krvilačnosti najvyšších

predstavitelov Ruska. Do dnešného dňa z Ukrajiny odišlo 2,6 milióna ľudí. Utekajú do okolitých štátov ako je Poľsko, Rumunsko, Maďarsko, Slovensko, Česko, Moldavsko... a odtiaľ možno poputujú ďalej. Do európskeho útočiska utekajú predovšetkým deti a ženy, pretože muži od 18 rokov do 60 rokov majú zakázané odísť z krajiny pre mobilizáciu.

Nešťastie ľudí na Ukrajine zomklo celý svet. Obyvatelia okolitých štátov začali nezištné pomáhať. Zrazu sme si všetci uvedomili, keď je človek pritlačený k múru, potrebuje len jedno - zachrániť si holý život. Preto sa mnohé charitatívne organizácie miest a obcí zapojili do veľkej humanitárnej pomoci utekajúcemu ukrajinskému obyvateľstvu.

Viac na 4. strane >>

Sviatok žien
v Malých
Chlievanoch



Harmonogram
čistenia
mestských
komunikácií



Deň otvorených
dverí v mestskej
knížnici



Bánovská
galéria opäť
otvorená



Karate klub
Trend s piatimi
cennými kovmi





Predseda výboru Dušan Senčik obdarúva seniorky k MDŽ

Sviatok žien v Malých Chlievanoch

Výbor mestskej časti Malé Chlievany pripravil pre všetky domáce ženy posedenie pri príležitosti MDŽ, ktoré sa uskutočnilo v nedeľu 13. marca v interiéri kultúrneho domu. Keďže zo známych dôvodov sa podobné podujatie naposledy konalo pred dvoma rokmi, bolo toto stretnutie pre všetkých prítomných veľmi vzácne. Členovia výboru a ich priatelia sa postarali o veľmi vydatú kultúrnu akciu. Už pri vstupe vítali návštevníkov naaranžované stoly a veselá reprodukova-

ná hudba, pričom v kuchyni zatiaľ šikovné ženy pripravovali chutné občerstvenie a darčeky pre prítomné oslávenkyne. V úvode stretnutia sa všetkým prítomným prihovoril predseda výboru Dušan Senčik, ktorý v krátkosti spomenul situáciu, v akej sme sa v uplynulom období všetci nachádzali, ale hlavne zaželal prítomným ženičkám všetko len to najlepšie. Pozdravila ich aj primátorka mesta Rudolfa Novotná. Ani tentokrát nechýbal veselý kultúrny program, v rámci ktorého

ako prví vystúpili žiaci ZUŠ D. Kardoša, ktorí vo svojom pásme pripomenuli históriu i dôležitosť tohto sviatku v súčasnosti. Zaznelo aj hovorené slovo v podaní zabávača Mareka, no a pripravené bolo aj jedno veľmi milé prekvapenie. Išlo o veľmi talentovanú mladú Bánovčanku – heligónkárku Nelu Kőszeghyovú. Hra na heligónke, jej aj napriek relatívne nízkemu veku, ide veľmi dobre. Známe ľudovky ako Zelenáči, Nepi Jano, nepi vodu, Čiže si šuhajko jak ruža či ďalšie si spolu s ňou po-

spevovali aj prítomní diváci. V jej podaní však zazneli aj modernejšie skladby ako napríklad Po schodoch či známa Hallelujah. Po nasýtení duše kvalitným programom prišlo na rad aj nasýtenie tela obloženými chlebíkmi, krémešom, kávou či vínom. Stretnutie všetci prítomní využili aj na vzájomné priateľské rozhovory a rozchádzali sa plní radosti z toho, že sa mohli po dlhom čase potešiť so svojimi kamarátmi pri peknom slove či piesni.

Text a foto: Marek Kasala



Dvor centra voľného času čaká revitalizácia

Naše Centrum voľného času sídli v budove z prvej polovice 20. storočia. Jej dvor už prešiel viacerými zmenami a po rokoch si vyžaduje revitalizáciu pre lepšie využitie svojho potenciálu.

Mesto vypracovalo projekt „Výstavba ihriska na voľnočasové aktivity“ a bola mu

schválená žiadosť o nenávratný finančný príspevok v rámci výzvy Miestnej akčnej skupiny (MAS) Bebrava.

Predmetom projektu je zlepšenie technického stavu dvora a oplotenia. Práce budú zahŕňať aj úpravy terénu s vysiatím trávy a novej zelene. Novým prvkom nadvoria

bude ihrisko pre loptové hry a iné športové aktivity. Zelená oáza s pôvodnými stromami v zadnej časti dvora zostane zachovaná a môže sa využívať ako oddychová zóna.

Vďaka realizácii projektu sa spestria možnosti trávenia voľného času detí, ktoré navštevujú CVČ. Vyrovnaná

a spevnenú plochu budeme môcť využívať nielen ako športovisko, ale aj pre uloženie sedenia a stolov pre kreatívne a iné záujmové aktivity. Zatraktívením dvora zároveň vytvoríme nový priestor pre rodinné a komunitné aktivity pre širšiu verejnosť.

Tlačová správa mesta



Zmluva na rekonštrukciu „panelky“ podpísaná!

Obyvatelia Trenčianskeho kraja sa dočkali. Dlhoočakávaná rekonštrukcia panelovej cesty I/9 medzi obcami Chocholná-Velčice a Mníchova Lehota môže začať. Slovenská správa ciest (SSC) koncom februára podpísala zmluvu s víťazným uchádzačom.

Ide o investíciu vo výške 16,5 mil. eur, financovaná bude primárne z Operačného programu Integrovaná infraštruktúra. „Panelka je azda najrozbitiešia cesta na Slovensku. Teraz už nič nebráni tomu, aby sa mohli stavebníci konečne pustiť do práce,“ povedal minister dopravy a výstavby SR Andrej Doležal. Celkovo bude zrekonštruovaných 7,5 km cesty I. triedy, súčasťou projektu je aj rekonštrukcia šiestich vybraných križovatiek s cestami II. a III. triedy a siedmich mostných objektov. „Motoris-



ti si to po rokoch čakania určite zaslúžia. Zrekonštruovaná cesta so sebou prinesie aj benefity v podobe väčšej bezpečnosti a ohľaduplnosti k životnému prostrediu. Obyvatelia dotknutých samospráv sa teraz musia vyzbrojiť trpezlivosťou počas trvania rekonštrukcie, ktorá je dôležitá pre celý región,“ povedal trenčiansky župan Jaroslav Baška.

Modernizácia „panelky“ by mala byť hotová do konca roka 2023. Lenka Kukučková



Utečencom z Ukrajiny župa poskytne ubytovanie, bezplatnú dopravu aj materiálnu pomoc

Krízový štáb Trenčianskeho samosprávneho kraja zasadol v posledný februárový deň, aby zareagoval na utečeneckú krízu, ktorá je dôsledkom aktuálnej situácie na Ukrajine. Župa ponúka pomocnú ruku s jej zvládnutím, pripravený je súbor opatrení s priamym dosahom na ľudí, ktorých vojna vyhnala z ich domovov.

Ukrajinským občanom v núdzi kraj ponúka ubytovanie a stravu na internátoch župných stredných škôl, kde je k dispozícii 292 miest, ale aj 127 miest v nevyužívaných priestoroch bývalých internátov SOŠ sklárskej v Lednických Rovniach a SOŠ obchodu a služieb v Novom Meste nad Váhom. Kapacitu celkom 64 miest môžu využiť aj v zariadeniach krízovej intervencie na území kraja, z toho 13 v zariadeniach v pôsobnosti župy. „Od 2. marca je prímestská autobusová doprava na území kraja pre utečencov z Ukrajiny, ktorí majú štatút cudzinca žiadajúceho o poskytnutie dočasného útočiska, zdarma,“ povedal trenčiansky župan Jaroslav Baška.

Od marca 2021 je partnerským regiónom TSK na Ukrajine Černihivská regionálna štátna správa, ktorá je rovnako zasiahnutá prebiehajúcimi bojmi. Župa preto podáva pomocnú ruku so zabezpečením ubytovania pre utečencov z nášho partnerského regiónu, prípadne ďalšou materiálnou pomocou, ktorá by bola potrebná. Pomocť chce tiež partnerský Juhomoravský kraj. „Vyhlásili sme materiálnu zbierku na pomôcky osobnej potreby, ako sú hygienické pomôcky, plienky, posteľná bielizeň či trvanlivé potraviny, pre utečencov, ktorí budú ubytovaní v ponúknutých zariadeniach na území kraja. Túto materiálnu pomoc môžu obyvatelia nosiť na župný úrad. Osloviť aj dobrovoľnícke organizácie v Trenčianskom kraji, ktoré by boli nápomocné napr. s distribúciou tejto pomoci,“ doplnil predseda TSK. Za účelom pomoci utečencom z Ukrajiny kraj zriadil nové kontakty, e-mail pomocpreukrajinu@tsk.sk a telefonickú linku 032/6555 872. Lenka Kukučková

Defibrilátory nájdete aj v modrých autobusoch na hornej Nitre

V autobusoch prímestskej autobusovej dopravy na hornej Nitre pomôžu pri záchrane ľudských životov automatické externé defibrilátory (AED). SAD Prievidza ich zakúpila vďaka financiám od Trenčianskeho samosprávneho kraja ešte koncom minulého roka, slúžiť budú, v prípade potreby, aj okoloidúcim záchranárom.

Celkom päť plnoautomatických defibrilátorov najnovšej generácie má hlasové navádzanie v slovenskom jazyku, univerzálne elektródy vhodné pre dospelého človeka aj dieťa či senzor pohybu. „Tri jazdia v okrese Prievidza a po jednom v okresoch Partizánske a Bánovce



nad Bepravou. Každý autobus s defibrilátorom je označený nálepkou na dverách,“ povedal generálny riaditeľ SAD Prievidza Michal Danko. Súčasťou školenia vodičov je aj obsluha defibrilátora. „Myslím, že je naozaj dôležité, aby boli autobusy prímestskej dopravy vybavené AED, pretože aj v minulosti sa stali rôzne prípady, kedy boli potrebné,“ povedal trenčiansky župan Jaroslav Baška. Tieto defibrilátory sú zároveň registrované na Operačnom stredisku záchranej zdravotnej služby (OS ZS) SR, v prípade potreby je teda možné zistiť polohu autobusu. „Operačné stredisko záchranej zdravotnej služby v súčasnosti



registruje viac ako 1 900 defibrilátorov, v Trenčianskom kraji sa ich nachádza viac ako 300, čo je najviac v rámci krajov na Slovensku,“ informoval Ján Vido z operačného strediska.

Trenčiansky samosprávny kraj už vybavil podobnými prístrojmi viac ako 40 dobrovoľných hasičských zborov na území kraja či prvú polovicu zariadení sociálnych služieb vo svojej pôsobnosti, pokračovať chce aj v ďalších zariadeniach. Lenka Kukučková

Platená inzercia



Verejné korčuľovanie

Oznamujeme občanom, že verejné korčuľovanie na Zimnom štadióne Bánovce nad Bebravou bude v 12. týždni nasledovné:

Deň a dátum	Čas
STREDA 23.3.	14.45 – 17.30 h
PIATOK 25.3.	13.30 – 16.15 h
SOBOTA 26.3.	13.00 – 16.15 h
NEDELA 27.3.	14.00 – 16.15 h

Verejné korčuľovanie je aktuálne povolené bez kapacitných obmedzení. Harmonogram ostatných aktivít na ľadovej ploche nájdete v rozpise ľadu na stránke mesta www.banovce.sk v časti Zimný štadión. *Oznam SMM*

Krízová bezplatná psychologická pomoc

Mesto Bánovce nad Bebravou ponúka bezplatnú psychologickú pomoc. Pomoc ľuďom v tejto aktuálne náročnej spoločenskej situácii. Ak pociťujete strach, úzkosť alebo sa necítite v psychickej pohode, kontaktujte 0911 198 800 a dohodnite si termín bezplatného osobného stretnutia s odborníkom. Stretnutia prebiehajú dopoludnia v priestoroch CVČ v Bánovciach nad Bebravou podľa predchádzajúcej dohody. *CVČ*



Oznam Miestneho spolku

Vážené členky a členovia miestneho spolku, dovoľujeme si Vás týmto pozvať na volebné zasadnutie Miestneho spolku SČK v Bánovciach nad

Bebravou, ktoré sa bude konať dňa 1. apríla 2022 od 14.30 h v budove Miestského kultúrneho strediska v Bánovciach n.B.

Marta Čaplánová

Hľadáme koscov

Mesto Bánovce nad Bebravou aj tento rok ponúka sezónnu pracovnú príležitosť pre koscov na kosenie trávnych plôch v meste. V prípade záujmu kontaktujte

nižšie uvedené tel. číslo do 31. marca 2022. Predpokladaný nástup: v priebehu mesiaca apríl 2022. Kontakt: p. Sabo 0917 854 906.

Oznam MsÚ

Návšteva primátorky v spoločnosti MTA Slovakia

Záujmom vedenia mesta je udržiavať dlhodobu stabilnú vzťahy s podnikateľskou sférou v meste, a to predovšetkým s najväčšími zamestnávateľmi regiónu. Pokiaľ to situácia dovoľovala, pravidelne sa konalo stretnutie s podnikateľmi hromadne, v posledných rokoch však najmä individuálne. Vlni sa primátorka mesta Rudolfa Novotná zúčastnila otvorenia nového vývojového centra v spoločnosti Hella Slovakia Lighting, vo februári tohto roka sa uskutočnilo priateľské stretnutie s riaditeľom bánovského závodu MTA Slovakia, Claudiom Revellom, v sídle spoločnosti v Bánovciach nad Bebravou v mestskej časti Horné Ozorovce.

MTA v Bánovciach nad Bebravou v priebehu ro-



Primátorka Rudolfa Novotná s Claudiom Revellom

kov rozšírila svoje výrobné kapacity a vybudovala dve výrobné haly vrátane administratívnych priestorov. Tento rok plánuje vybudovať v areáli ďalšiu budovu. Tentokrát nepôjde o navýšenie výrobných kapacít, ale investíciu do zlepšenia pod-

mienok pre zamestnancov. V novom komplexe bude priestraná jedáleň, v suteréne školiaca miestnosť a ošetrovňa lekára.

„Záleží nám na skvalitňovaní pracovných podmienok našich zamestnancov. Spokojnosť zamestnancov

ovplyvňuje kvalitu ich práce a v konečnom dôsledku i spokojnosť zákazníka,“ uviedol riaditeľ spoločnosti, pán Revello.

Primátorku mesta potešil aj záujem firmy o životné prostredie a spoločenskú zodpovednosť. Svedčia o tom zavedené postupy práce, ktoré si mala možnosť pozrieť pri obhliadke výrobných priestorov. Ďalej bohatá výsadba stromov v areáli závodu, podpora športových aktivít Bánovčanov a napríklad aj každoročné zapojenie sa zamestnancov firmy do kampane Do práce na bicykli.

Záujmom oboch strán je posilňovať i naďalej vzájomne dobrý vzťah medzi mestom a spoločnosťou MTA Slovakia.

Tlačová správa mesta

Čistenie mestských komunikácií

Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje občanom, že v nasledujúcich týždňoch bude prebiehať čistenie miestnych komunikácií podľa uvedeného harmonogramu.

Žiadame majiteľov motorových vozidiel, aby v stanovený deň dočasne preparkovali svoje autá mimo uvedených ulíc a umožnili prístup mechanizmom údržby na dôsledné vyčistenie komunikácií vrátane parkovísk. Ďakujeme za pochopenie a ústretovosť.

12. týždeň:

- utorok 22. marca: Rumunská, Clementisova, Pribinova
- streda 23. marca: Mila Urbana, J. Kráľa, Murgašova, SNP, Mlynská
- štvrtok 24. marca: Farská, Bernolákova, K štadiónu, J. Kačku, L. Podjavorinskej
- piatok 25. marca: Vajanského nábrežie, Sasinkova, J. Bottu, Ferka Urbánka, parkovisko pred mestskou halou

V nasledujúcom týždni v pondelok 28. marca bude čistenie prebiehať na uliciach K Zornici, Textilná, Trenčianska cesta pred RD, Družstevná a zvyšok týždňa v mestských častiach:

- utorok 29. marca – Horné Ozorovce
- streda 30. marca – Dolné Ozorovce
- štvrtok 31. marca – Malé Chlievany
- piatok 1. apríla – Biskupice.

Oznam MsÚ

Ďalšie projekty revitalizácie čakajú na schválenie

Mesto Bánovce nad Bebravou sa zapojilo do výzvy **Fondu na podporu športu** na predkladanie žiadostí o poskytnutie príspevku v rámci programu Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia športovej infraštruktúry. Cieľom je **rekonštrukcia atletického oválu** v športovom areáli na sídlisku Dubnička pri ZŠ Gorazdova. V prípade získania finančných prostriedkov by sa pôvodný škvarový povrch odstránil a po realizácii potrebných úprav sa položí nový umelý povrch – tartan.

S ohľadom na zmiernenie dopadov zmeny klímy je v záujme mesta postupne zavádzať **vodozadržné opat-**



renia. Tie sú predmetom žiadosti o nenávratný finančný príspevok (NFP) v rámci Operačného programu Kvalita životného prostredia. Projekt zahŕňa realizáciu zelenej strechy na budove Materskej školy na Ul. 5. apríla, a úpravu štyroch asfaltových

plôch zmenou povrchu za účelom zachytávania zrážkovej vody do nádrží.

So zlepšením životného prostredia a zvýšením kvality života obyvateľov súvisí aj zámer revitalizovať sídliskové vnútrobloky medzi panelovými domami. Mesto po-

dalo žiadosť o NFP v rámci Integrovaného regionálneho operačného programu na **revitalizáciu vnútrobloku** medzi ulicami Cyrila a Metoda, Mojmírova a Rastislavova. V prípade úspešnosti projektu bude možné rekonštruovať obe ihriská, doplniť zaujímavé prvky – moderné a bezpečné preliezky, lavičky a iné sedenie, piknikové a herné stoličky, prístrešky, smetné nádoby i cyklostojaň. Prostredie dotvorí vhodná výsadba a úprava zelene.

Všetky tri projekty sú zatiaľ vo fáze schvaľovania. O ich úspešnosti budeme občanov informovať.

Vladimír Margolien, projektové riadenie MsÚ



Nezištná pomoc ukrajinským utečencom

Dokončenie z 1. strany >>

Každý človek, ktorý sa ocitne v núdzi, si zaslúži pomoc. Skúsme práve v týchto dňoch prejať oveľa viac ľudskosti, solidarity a spolupatričnosti.

Do pomoci ukrajinským utečencom sa zapojila aj naša škola. Šéftrener futbalovej mládeže Miloš Šagát zabezpečil dovoz Yuriho 11-ky, mladých chlapcov vo futbalovom klube FK Čajka Vyšgorod neďaleko Kyjeva. Pod ochranné krídla si ich zobrala Stredná odborná škola strojnica v Bánovciach nad Bebravou pod vedením riaditeľky Zuzany Janíkovej. Iniciatívy sa chopil hlavne Školský parlament pri Strednej odbornej škole strojníckej. Najväčšiu zásluhu má naša učiteľka Katarína Mikušová, ktorá hneď v prvých dňoch vojnového konfliktu urobila humanitárnu zbierku najpotrebnejších vecí k základnému prežitiu. Prispeli žiaci, rodičia, firmy spolupracujúce s našou školou v duálnom vzdelávaní. Firma Whirrpool zastupená Petrom Fabušom zabez-



Ukrajinskí utečenci s vedením mesta, TSK, SOŠ strojnica, MFC Spartak, ktorí sa vzájomnou spoluprácou podieľajú na zabezpečení ich základných potrieb a fungovaní v našom meste

pečila chladničky, práčky, sporáky a mikrovlnné rúry. Duálny partner školy FMB Bánovce nad Bebravou poskytol paplóny, vankúše a návliečky, firma KOČIŠ dodala nábytok a spoločnosť Milsy zabezpečila mliečny program. Žiaci a rodičia vyzbierali množstvo oblečenia, diek, hygienických potrieb, plienok, škatúľ sunaru, rôznych potravín... To bol len začiatok pomoci. Naša škola poskytla prístrešok 25 Ukrajincom v bytovom dome, ktorý patrí do správy nášho zriaďovateľa. Večer 13. marca k nám prišli za pomoci

polície prevažne mladiství ukrajinskí utečenci, väčšina z nich je bez rodičov. Ostatní rodinní príslušníci zostali na Ukrajine, stará sa o bezvládných rodičov, otcovia majú zákaz odísť z krajiny pre mobilizáciu, alebo nemali finančné prostriedky na odchod z Ukrajiny. Najmladší chlapec má len 1,5 roka. Aký osud ich čaká? Stretnú sa ešte so svojimi rodičmi? Našou snahou je zabezpečiť im prístrešok, stravu, základné hygienické potreby a sociálnu kuratelu v spolupráci s pracovníčkami ÚPSVaR v Bánovciach

nad Bebravou, pretože sú to prevažne mladiství. Najdôležitejšie však pre nás je poskytnúť im pocit istoty. Dodnes majú traumu zo smrti svojich blízkych či zo zbombardovaných miest. Mnohí stále dúfajú, že sa raz vrátia do svojej krajiny.

V ich blízkosti sme pochopili, čo je skutočne dôležité. Vážme si svoje životy, pomáhajme tým, ktorí to dnes potrebujú, pretože nikdy nevieme, kedy my budeme potrebovať ich pomoc. Prejavujeme si lásku, lebo nedostatok lásky medzi ľuďmi plodí násilie. *Jančurová Jana*

Hlasujte za najkrajšie výtvarné dielo

Predstavujeme vám 5. ročník výtvarnej súťaže "Výtvarníci v našej ZUŠke Ars Akademy". Tento rok sa mali žiaci ZUŠ Ars Akademy popasovať s témou súťaže "Hudobný nástroj". A o víťazovi môžete rozhod-

núť aj ty! Ako? Hlasovaním! V Mestskej knižnici L. Štúra v Bánovciach nad Bebravou vhodte do súťažnej urny/krabice lístok s číslom práce, ktorá sa vám páči najviac a možno práve tá vyhrá cenu verejnosti. Hlasovať môžete



aj na FB stránke "Výtvarný odbor Súkromnej ZUŠ Ars Akademy". Súťaž prebieha od 9. marca do 8. apríla. Tešíme sa na váš názor. *SZUŠ Ars Akademy*

Stretnutia krajanov z Ukrajiny a dobrovoľnícka pomoc Prvé stretnutie sa podarilo

V utorok 15. marca sa v ZUŠ DK uskutočnilo prvé stretnutie krajanov z Ukrajiny, ktorí boli nútení opustiť kvôli vojne svoje domovy a nateraz sa usadili v našom meste či okolí. Okrem základnej materiálnej pomoci sme sa im takto snažili pomôcť aj v ďalších krokoch v tejto zložitej a smutnej situácii. Napriek okolnostiam, v ktorých sa ocitli nie vlastnou vinou, bolo stretnutie povzbudivé a veríme, že aj užitočné. Okrem množstva potrebných informácií a kontaktov, ktoré sme sa im snažili čo najlepšie sprostredkovať, bolo dôležité, že sa mohli skontaktovať

a porozprávať medzi sebou navzájom, ale aj s Ukrajincami, ktorí v našom meste žijú už dlhšie. A v neposlednom rade aj so Slováckmi, Bánovčanmi, ktorí sa stretnutia zúčastnili a priložili ruku k dielu alebo ich priamo sprevádzali a pomáhajú im. Všetkým za túto dôležitú pomoc a podporu ďakujeme a veríme, že sme spoločne dokázali aspoň trochu pomôcť našim novým obyvateľom mesta. Na stretnutí sme pre tentokrát fotografie nerobili, nakoľko sme chceli rešpektovať súkromie zúčastnených a zohľadniť okolnosti, v ktorých sa nachádzajú.

Pozvánka na ďalšie stretnutie

Touto cestou Vás zároveň všetkých, milí Ukrajinci, pozývame na ďalšie plánované stretnutie, opäť v utorok o 18.00 h v ZUŠ DK. Predstavíme vám na ňom niečo viac o Bánovciach a Bánovčanoch.

DOBROVOĽNÍCKA POMOC

Počet ľudí utekajúcich z Ukrajiny pred vojnou aj na územie nášho mesta a okolia narastá, pričom v tejto situácii potrebujú rôzne druhy pomoci. Mnohí Bánovčania sa už aktívne zapájajú a viacerí sa ozvali, že by radi pomohli. Preto

sme sa rozhodli vytvoriť FB skupinu pre koordináciu rôznych dobrovoľníckych aktivít pre pomoc týmto ľuďom, aby sme vedeli byť flexibilní, efektívni a rozložiť sily. Ak teda máte chuť pridať sa a v rámci možnosti pri tej ktorej aktivite pomôcť, ste v skupine s názvom „Dobrovoľníci pre Ukrajincov v BN a okolí“ vítaní. Zoznam dobrovoľníkov pre podobné potreby si vytvára aj mesto, pričom sa budeme, prirodzene, snažiť efektívne spájať sily. Ďakujeme a tešíme sa na spoluprácu.

Občianska iniciatíva Pre Bánovce

Centrum voľného času Bánovce nad Bebravou

Sme tu aj pre vás

Deti z Ukrajiny, radi vás u nás privítame. Využite možnosť spoznať nových kamarátov a vyplniť si aktívne svoj voľný čas.

Informácie: FB CVČ Bánovce nad Bebravou
0387602454

Oznam: ZŠ Brezolupy

V školskom roku 2022/2023 budeme otvárať na II. ZŠ v Bánovciach nad Bebravou, Školská 1123/29, 5. a 6. ročník základnej školy, ktorý bude zameraný na narušenú komunikačnú schopnosť – dysláliu, oneskorený vývin reči, vývinové poruchy učenia – dyslexia, dysortografia, dyskalkúlia. Úlohou tejto školy je poskytnúť týmto deťom plnohodnotné základné vzdelávanie, ktorého súčasťou bude aj individuálna logopedická intervencia. Žiaci budú postupovať podľa Učebného plánu pre žiakov s narušenou komuni-

kačnou schopnosťou, ktorý v plnej miere korešponduje s Učebným plánom 5. ročníka bežnej ZŠ. Pomocou logopedických metód chceme odstrániť alebo zlepšiť narušenú komunikačnú schopnosť, eliminovať edukačné nedostatky (poruchy učenia,...), ktoré z nej vyplývajú. V prípade, že máte dieťa s danými problémami, radi ho uvítame. Pre bližšie informácie ma prosím kontaktujte emailom na zdenka13131@gmail.com, alebo telefonicky na č. t. 0905 703 854.

*Zdena Pšenková,
riaditeľka školy*

EKO ďalej!

Výstava detských výtvarných diel
v Mestskej knižnici Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou
16.3. - 31.3.2022

Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje: **ZÁMER - prenechať majetok mesta do nájmu obchodnou verejnou súťažou.** V zmysle § 9a, ods. 9 v spojení s § 9a ods. 1 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa § 281 až § 288 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlasuje:

Obchodnú verejnú súťaž o najvhodnejší návrh na uzatvorenie nájmovej zmluvy, predmetom ktorej je nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na 1. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. L. Štúra súp. č. 6, postavené na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 218,42 m² (bývalá diskotéka YAKUZA).

Vyhlasenie a podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené na úradnej tabuli Mesta Bánovce nad Bebravou a webovej stránke: <https://uradnatabula.banovce.sk/>, záložka Verejná obchodná súťaž.

Spoločenská kronika

Opustili nás

Jozef Srnák *1932

Jozef Neumar *1960

Olga Ďurišová, rod. Vaľentová *1945

Miroslava Ďurčová *1976

Spomienka

Dňa 16. marca 2022 uplynul rok, čo nás navždy opustil náš drahý manžel, otec, dedko a pradedko **Eudovít Žitňan**. Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu prosím tichú spomienku. Manželka a deti s rodinami.



KAM v meste

V stredu 23. marca o 17.00 h sa koná v Mestskej knižnici L. Štúra workshop s názvom **Ide to aj bez odpadu**. Vo štvrtok o 19.00 h sa bude v Ži:ve v rámci FK Cassandra premietat film **Pomstiteľ**. V piatok si na svoje prídu najmä deti, v MsKS o 16.30 h je pre ne pripravený Karneval. V sobotu o 20.30 h prídte na Námestie L. Štúra Bánovce na **Hodinu Zeme**. V nedeľu si môžete ísť zašportovať buď s CTK Viking – Otvorenie sezóny o 9.30 h, pohostinstvo Zrub Uhrovec, alebo ísť zabehnúť **BBL** v Ostraticiach, o 10.00 h, Ostratic park.

V nedeľu sa tiež koná **Pečeňanský Hviezdoslav**, o 15.00 h v KD Pečeňany. (lk)

Marcová aukcia kníh

Milí čitatelia, čitateľky, po roku sme pre vás opäť pripravili aukciu kníh. Tento rok je to už jej tretí ročník. Vybrali sme 10 knižných titulov pre deti, pre dospelých 10 kníh beletrie a 10 kníh náučnej literatúry. **Pravidlá aukcie sú nasledovné:** Vyvolávacia cena každej knihy je

0,50 eur. Ak sa vám nejaká knižka zapáči a chceli by ste si ju vydražiť, napíšte sumu, za ktorú ste ochotní knihu kúpiť, a to priamo pod fotografiu. Všetky informácie nájdete aj na FB stránke Mestskej knižnice L. Štúra. **Aukcia potrvá do 31. marca 2022.** MsKLŠ

Dnes píše Zuzana

Nechcem a už vám viac nebudem písať o vojne.

Píšu a hovoria o nej všetci a všade.

Máme ju za chrbtom, no ešte stále máme výsadu žiť v mieri.

Vojna u susedov sa nás ale bytostne dotýka, mení aj naše životy.

Teraz, keď sme si mysleli, že sa opäť nadýchame, že sa náš život po dvoch rokoch covidu vráti do normálu, prišlo ďalšie zlo. Zbytočné, nezmyselné, kruté a nepochopiteľné.

Je mi úprimne ľúto ľudí, ktorí zo dňa na deň musia opustiť svoje domovy. Odišú nevedno kam, netušiac na ako dlho.

Je mi ľúto detí, ktorým vojna zobrala detstvo. Vyhasnú.

Aj keď dospejú budú mať pred očami rozlúčku s otcom, ktorý im vysvetľuje, že teraz s nimi nemôže ísť. On nemôže, no oni s mamou musia. Odpoveď na nekonečné detské „a prečo?“ v tej chvíli neexistuje.

Aj keď dospejú, budú vidieť mamine slzy a cítiť jej strach, aj vlastnú úzkosť.

Vojna zostane navždy nočnou morou pre milióny ne dobrovolných pútnikov.

Putujú odniekiaľ, kde mali svoje životné zázemie a istoty, niekam, kde nevedia čo ich čaká. Len dúfajú v dobrotu tých, ktorých na tej bezútešnej púti stretnú a budú ochotní podať im pomocnú ruku.

Ak sa rozhodnete pomáhať, robte to úprimne. Presne tak, ako by ste chceli, aby pomohli vám. (zb)

DOD v mestskej knižnici

V piatok 4. marca sa dvere našej knižnice otvorili naozaj pre všetkých – aj pre tých, ktorí už našimi čitateľmi sú, ale najmä pre tých, ktorí si k nám našli cestu po prvýkrát. Alebo po rokoch. Dopoludnia k nám zavítali tretiaci s učiteľkou Darinou Duchovičovou zo Základnej školy Gorazdova. Vybrali si knižky, ktoré ich z našej ponuky zaujali a zasiažili si v malom kvíze. Dostali aj drobnú pozornosť. Popoludní do knižnice zavítali okrem verných čitateľov aj trinásť noví, ktorí boli zdarma zaregistrovaní a knihovníčky im predstavili fungovanie a možnosti našej knižnice. V tento deň si knihu, resp. knihy požičalo 64 čitateľov. Niektorých prilákala aj ponuka knižnej



burzy, na ktorej sa predalo 80 kníh. Ide o tituly, ktoré sú väčšinou duplikátmi a knižnica ich môže poskytnúť za symbolickú cenu. Knižnica si v tento deň pre všetkých pripravila malú vedomostnú súťaž a k dispozícii boli knižné záložky či perá, ale aj malé

občerstvenie, pri ktorom mohli čitatelia stráviť netradične, chvíľku pri šálke kávy priamo v knižnici v rozhovore s ostatnými čitateľmi či knihovníčkami. Zároveň sme všetkých oslovili aj s dotazníkom, stále dostupným na našej facebook stránke,

prostredníctvom ktorého chceme zistiť názory a návrhy na vylepšenie bánovskej knižnice. Počas celého mesiaca naďalej prebieha aukcia zaujímavých kníh a v jeho závere nás ešte čakajú ďalšie milé podujatia, a to seminár alebo ak chcete workshop **Ide to aj bez obalu** zameraný na tému eliminácie odpadu s lektormi z Bezobalis.sk a **beseda s literárnou autorkou Danielou Kapitáňovou** v rámci série podujatí s názvom Živá knižnica. Predstavíme aj výtvarné diela detských umelcov na **výstave Eko ďalej?** Marec v knižnici začal pestro a mnoho máme ešte pred sebou. Ďakujeme našim priaznivcom a tešíme sa na vzájomné stretnutia.

Zuzana Janáčková,
MsK L. Štúra

Bánovská galéria opäť otvorená

Po nútenej prestávke sú dvere Galérie Atelier HLA-VINA opäť pre verejnosť otvorené. V týchto dňoch je možné v galérii vidieť diela rôznych autorov, s ktorými dlhodobo spolupracujeme. Momentálne prezentované diela "z depozitu galérie" sú štýlovo pestré - realistické, abstraktné aj naivné. Vystavené sú obrazy, sochy ale aj umelecké sklo. V tomto pestrom žánrovom móde bude galéria až do konca mesiaca marca. A v apríli pre vás pripravujeme výstavu abstraktných obrazov rešpektovaného výtvarníka Jána



Svobodu z Českej republiky, ktorú otvoríme slávnostnou

vernisažou v piatok 1. apríla o 18.00 h.

Otváracie hodiny: Pondelok: 14.00 – 17.00 h, utorok: 14.00 – 17.00 h, streda: 14.00 – 17.00 h, štvrtok: 12.00 – 16.00 h, piatok: 14.00 – 17.00 h, sobota, nedeľa: zatvorené.

Galéria ATELIER HLA-VINA **adresa:** Novomeského 1340/3, Bánovce nad Bebravou

Návštevu galérie mimo otváracích hodín si môžete dohodnúť mailom, alebo telefonicky: zakuva@atelierhlavina.sk, 0905 768 251. Všetci ste srdečne vítaní.

Viera Žáková

Slovenská asociácia knižníc

Mestská knižnica L. Štúra pozýva na workshop

IDE TO AJ BEZ ODPADU

Ako sa dá šetriť naše životné prostredie?
Ako môžeme predchádzať tvorbe odpadu?

Zaujímavé tipy a triky sa dozviete na workshope s Maťou a Maťom z bezobalového obchodu Bezobalis v Trenčíne.

23. marca 2022 o 17:00 h
v Mestskej knižnici L. Štúra
Bánovce nad Bebravou

FK Cassandra pri MsKS pozýva do Ži:vy
(Nám. L. Štúra, Bánovce nad Bebr.)

24.3.2022
o 19:00 h

Pomstiteľ

Ustupné: 5 €, s preukazom FK 3 €



Dve výhry bánovských hádzanárok

Topoľčany – Bánovce
25:33 (14:14)

Druhá najvyššia slovenská liga v hádzanej žien pokračovala cez víkend kompletným 18. kolom. Zverenkyne Richarda Makýša nastúpili v medziokresnom derby na pôde tretieho tímu súťaže v Topoľčanoch. Cenné víťazstvo zaznamenali po zlepšenom výkone v druhom dejstve. Sokol ťahala v ofenzíve najmä desaťgólová Zuzana Galková. Poradiu kanonierok prvej hádzanárskej ligy naďalej kraluje naša Magdaléna Bežová, ktorá má na konte 75 gólov.

V prvom dejstve sa obe družstvá naťahovali o vedenie. V polovici 26. min viedli domáce 13:11, no následne Božíková nepremenila sedmičku a Bánovčanky tromi gólmi v rade

otočili skóre na 13:14. Dvadsaťdva sekúnd pred uplynutím prvej tridsaťminútovky Terlandová vyrovnala na polčasových 14:14. Nerozhodný stav v prestávke predpovedal vyrovnaný priebeh aj po obrátke. S touto alternatívou sa ale nestotožnili bánovské hádzanáčky, ktoré sa odpútali na rozdiel troch gólov. Na začiatku 49. min Macková znižovala stav na 22:25, ale viac naše hádzanáčky domácim nedovolili. Zverenkyne trénera Richarda Makýša výbornou obranou a šnúrou piatich gólov v rozpätí šiestich minút definitívne zlomili odpor domácich hádzanárok, ktoré v tejto pasáži pribrzdili aj dve vylúčenia. Záver derby si hostky postrážili a jedenásť sekúnd pred jeho koncom Aujeská podčiarkla zaslúžený triumf Sokola na 25:33.

HK SOKOL: K. Vališová, A. Bežová – K. Paulínyová 3, V. Horňanová 6/4, Ch. Aujeská 2, Z. Galková 10, A. Ráčíková 4, I. Michaličková, M. Bežová 7/2, J. Vaňová, M. Šipláková, A. Plachá, J. Líšková 1, tréner: R. Makýš. (mp, aj)

Bánovce – Nesvady
34:20 (19:10)

Od úvodnej minúty boli efektívnejšie v koncovke bánovské hádzanáčky. V úvodnej dvanásťminútovke si vypracovali štvorgólové vedenie po Galkovej zakončení na 7:3. Hostky nemienili predať kožu lacno a na začiatku 15. min Kóšová znížila na 8:7. V 18. min Sladká znížila na 10:8, ale to bolo posledný raz v stretnutí, čo sa Nesvadanky držali na dostrel. Od tohto momentu začali dominovať na pa-

lubovke domáce hádzanáčky, ktoré sa do prestávky odpútali na rozdiel deviatich gólov, keď jedenásť sekúnd pred odchodom do šatní Galková upravila stav stretnutia na 19:10. Aj po prestávke mali Bánovčanky hru pevne vo svojich rukách a vedenie postupne navyšovali. V 49. minúte, Galková prepísala skóre na 31:14. Naše najvyššie 17. vedenie sa hostkám podarilo v závere mierne skorigovať, keď sekundu pred záverečným hvizdom Kenderová znížila na konečných 34:20.

HK SOKOL: A. Bežová, K. Vališová – K. Paulínyová 2, V. Horňanová 7, Z. Galková 9, A. Ráčíková 3, I. Michaličková 1, M. Bežová 6, M. Šipláková, A. Plachá, S. Lintnerová 2, J. Líšková 3/1, K. Krížová 1/1, tréner: R. Makýš. (mp, aj)



Karate klub Trend s piatimi cennými kovmi

V sobotu 12. marca sa v Trenčíne uskutočnila celoslovenská súťaž v karate kata Slovakia Open v shito ryu. Na súťaži sa zúčastnili aj pretekári z karate klubu Trend Bánovce nad

Bebravou. Získali päť cenných kovov, konkrétne jednu zlatú, dve strieborné a dve bronzové medaily. **Výsledky:** 1. miesto: Natália Bežáková - kata dievčatá 8-9 ročné, 2. miesto: Peter Bežák

- kata muži, 2. miesto: Soňa Niková - kata staršie juniorky, 3. miesto: Bianka Burzová - kata dievčatá 10-11 ročné, 3. miesto: Ester Ševčíková - kata dievčatá 8-9 ročné. (pb, aj)

Budovanie filozofie MFC Spartak postavené na mládeži

Prinášame druhú časť rozhovoru so šéftrenerom mládeže, členom výboru MFC Spartak Bánovce nad Bebravou a čerstvým držiteľom UEFA A licencie Milošom Šagátom o športe a ďalšom smerovaní mládežníckeho futbalu a klubu MFC Spartak BN.

V januári ste po roku úspešne ukončili štúdium UEFA A licencie. Čo to znamená pre klub MFC a čo osobne pre vás?

Žijeme v dobe, keď rozvoj a dynamizácia zasahuje do všetkých oblastí nášho života a teda šport-futbal nevynímajúc. Hranice samotných výkonov sa zo dňa na deň posúvajú a zvyšujú. Aj vo futbale platí „čo stačilo včera, dnes už nestačí“. Vrcholové futbalové podujatia vždy prinášajú niečo nové, trendové. Ignorovanie týchto trendov si žiadna vyspelá fut-

balová krajina, ale ani klub nemôže dovoliť, ak nechce riskovať výkonnostný prepád. Hra mužstva je tvárou každého trénera a prezentujú ňou nielen svoju filozofiu, charakter a ambície, ale je aj zrkadlom každého klubu. Hlavným receptom na úspech (a platí to nielen v športe) je vždy každodenná tvrdá, poctivá a premyslená práca, ktorej výsledky spravidla neprichádzajú ihneď, ale až po čase.

Po mojom príchode do klubu v júli 2019 sme si s novým výborom v MFC Spartak stanovili jasné úlohy a ciele (tzv. prijali koncepciu klubu a strategický plán), ktorý chceme postupne v najbližších rokoch naplniť. Filozofia klubu sa riadi mottom: „Futbalový dom sa stavia od základov. Naučme deti pozdraviť, uviazať si kopačky, milovať loptu a tešiť sa z futbalu.“ Hlavným cieľom v ďal-

šom období je prilákať k športu čo najväčší počet detí. Vychovať športovcov, ktorí dosiahnu popri vzdelaní aj primeranú športovú úroveň a budú robiť dobré meno nášmu klubu a s hrdosťou nosiť dres MFC. Vychovať hráčov pre vyššie mládežnícke kategórie a následne pre A- mužstvo. Tréningový proces viesť kvalifikovanými športovými odborníkmi. Spolupracovať s futbalovými akadémiami AS Trenčín, Dubnica, Nitra. Už dnes v nich pôsobí 9 našich mladých talentov, ktorí nám robia radosť a dobré meno. Taktiež musíme úzko spolupracovať so ZŠ, ako aj s okolitými klubmi a v neposlednom rade získať podľa vzoru Tempa Partizánske štatút čakatela ÚTM (Útvaru talentovanej mládeže).

Všetci sa chceme v klube posunúť dopredu a k tomu bude potrebné veľa

vecí zmeniť. Medzi prvoradými úlohami bolo zabezpečiť dostatočný počet trénerov pri mládežníckych kategóriách a ich odbornú spôsobilosť. Vzdelávanie trénerov je neodmysliteľnou súčasťou športového života. Pre upresnenie ešte raz podotýkam, že pred necelými tromi rokmi bolo pri šiestich mládežníckych kategóriách iba sedem kvalifikovaných trénerov. Dnes ich máme v regionálnych a oblastných súťažiach 19. Ak sa chceme v tejto oblasti posúvať dopredu, musíme sa naučiť rozprávať jednotnou futbalovou rečou a tou je vysoká nielen praktická, ale aj odborná teoretická úroveň trénerov, ktorá sa premietne do plánovania tréningového procesu, hernej koncepcie mužstiev a v neposlednom rade do výsledkov a výkonnostnej úrovne hráčov.

Po ročnom a myslím si dosť náročnom štúdiu (pozn. absolvovania desiatok hodín seminárov, mikroskupín, workshopov a skúšok v NTC Senec a Bratislava) som vo svojich 56 rokoch úspešne zvládol v januári tohto roka záverečné skúšky na UEFA A licenciu. Ale viac ma teší, že popri mne sa podarilo v roku 2021 zvýšiť si odbornú kvalifikáciu na UEFA B licenciu aj ďalším dvom trénerom, a to Vladovi Weldlovi v kategórii žiakov, ako aj Branislavovi Gajdošovi v kategórii dievčat. Taktiež v mesiaci november nastúpila na zvýšenie kvalifikácie UEFA B licencie ďalšia štvorica našich nádejných trénerov, a to: Peter Morávek, Milan Král, Pavol Kováč a Radovan Zaťko. Pevne verím, že v mesiaci apríl 2022 úspešne zvládnem záverečné skúšky a budeme sa môcť opäť posunúť kúsok ďalej. (r)



MFC Spartak Bánovce s prehrou aj remízou

Horná Krupá – Bánovce
4:1 (3:0)

Vo štvrtom súťažnom stretnutí tohto roku nenadviazali naši futbalisti na dobrý výkon z predchádzajúceho domáceho zápasu a už v 8. minúte inkasovali z kopačky Guldana. V ďalšom priebehu stretnutia sa hralo prevažne medzi šestnástkami, no domáca Horná Krupá ešte do polčasu strelila dva góly. Najskôr v 38. minúte premenil pokutový kop Mikláš a o päť minút neskôr zo štandardnej situácie Guldán upravil na polčasových 3:0. Do druhého dejstva sme vstupova-

li so snahou zmeniť výsledok, ale gólovo sa presadil iba Kochan, ktorý v 74. minúte znížil na 3:1. Domácich to ale nevyviedlo z rytmu a v 82. min Konečný prikráslil ich zaslúžené víťazstvo na 4:1.

GÓLY: 8. a 43. Guldán, 38. Mikláš (11 m), 82. Konečný – 74. Kochan. ŽK: 64. Španka – 64. Čapák. **MFC SPARTAK:** T. Guliš – A. Zita, A. Zelenák, F. Gális, P. Sluka (46. H. Kyselica), Matej Král (72. D. Súkeník), E. Divéky, M. Polhorský, J. Čapák (76. P. Morávek), S. Turoň (85. S. Mach), V. Kochan, tréner: L. Halás. (jš, aj)

Bánovce – Vrbové
1:1 (1:0)

Po vysokej prehre v Hornej Krupě (4:1) chceli naši futbalisti nadviazať na dobré výkony z prvých troch jarných zápasov, čo sa im aj podarilo. Po celý zápas mali územnú prevahu, pričom dominovali v držaní lopty na svojich kopačkách. Prvú veľkú šancu mali po rohovom kope Kyselicu, kedy Gális hlavičkoval do tyče. V 25. min vyviezol loptu obranca Zelenák, jeho center hostia ešte odvrátili, ale odrazenú loptu Kyselica posunul Zajacovi, ktorý otvoril skóre stretnutia. Následne

Kyselica po krásnom protiútku tesne minul lavú žrd. Hostia mali v prvom polčase iba jednu šancu, našťastie po chybe domáceho brankára, Virág poslal loptu tesne vedľa bránky. Aj po zmene strán sme boli jasne lepším tímom. Po krídelnej akcii Kyselicu páčil Turoň len do Székelyho a následne z ôsmich metrov prekopol bránku hostí Hlatký. V 68. minúte prišla druhá hrubica zverencov trénera Halása, nešťastne sme vysunuli Virága a ten svoj nájazd premenil na vyrovanie 1:1. Domáci mohli ešte strhnúť víťazstvo na svoju stranu, ale Kochanovu šan-

cu zneškodnil Székely a Gális z dobrej pozície páčil nad bránku. Sériá rohových a priamych kopov v závere stretnutia už našim futbalistom gól nepriniesla. Proti Vrbovému sme odohrali zápas, v ktorom sme podali lepší výkon ako je konečný výsledok.

GÓLY: 25. Zajac – 68. Virág, ŽK: 62. Zita – 50. Kunka, 61. Michálek, 74. Dubovský, 82. Troják. **MFC SPARTAK:** T. Guliš – R. Halás, A. Zita (62. R. Hlatký), A. Zelenák, F. Gális, P. Zajac, H. Kyselica, E. Divéky, M. Polhorský, S. Turoň, V. Kochan, tréner: L. Halás. (mk, aj)



MESTSKÁ KNIŽNICA E.ŠTÚRA
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
ŽiVA

ŽIVÁ KNIŽNICA

Rozhovory (nielen)
o knihách...

so spisovateľkou, publicistkou
a režisérkou

DANIELOU KAPITÁŇOVOU

autorka kníh *Vražda v Slopnej*,
Nech to zostane v rodine a
Kniha o cintoríne (Samko Tále)

29. MAREC 2022
17:30 v Ži:ve
(Nám. E.Štúra,
Bánovce nad Bebravou)

WWW.KULTURABN.SK

Teatro

Brilantná komédia (autorka
amerického autora Neile Šimone)

Najlepší muž
napisuje túto prílohu
Ale v 10.

Milenec

Vstupné: 17 €

Réžia: Soňa Ferencová
Hraja: Karín Haydu, Mirka Gálik Partiová,
Dominika Žiaranová, Martin Mňahončák

2. apríl 2022 o 18:00

Mestské kultúrne stredisko, Bánovce nad Bebravou

www.kulturabn.sk 0948 274 743 038/760 3016

20. ročník cestovateľského festivalu Hory, cesty, ľudia s bohatou účasťou

Po dvoch rokoch sa nadšenci cestovania a dobrodružných filmov opäť zišli v MsKS na festivale Hory, cesty, ľudia (HCL). Svoje cestovateľské zážitky predstavilo osem prednášajúcich hostí. Súčasťou podujatia bola tradičná divácka súťaž o najlepšiu príspevok. Na treťom mieste sa umiestnil domáci Branislav Štefánik, ako druhý skončil Martin Žilka, no a povestného „Autovtáka“ či „Bánovského Oscara“ získal Svetozár Krno.

V čase, keď prebiehali prípravy a organizácia festivalu HCL, na Slovensku panovala nepriaznivá pandemická situácia, no organizátori sa predsa len rozhodli po dvoch rokoch turistický festival organizovať. Tvorba programu bola do značnej miery ovplyvnená tým, že sa dva roky nemohlo cestovať, no ako povedal organizátor Branislav Štefánik: „Program bol sústredený na Slovensko a Európu, aby ľudia videli, že sa nemusí cestovať veľmi ďaleko, ak chce človek niečo zažiť.“ Nakoniec ich samotných bohatá účasť veľmi milo prekvapila: „Ráno sme si hovorili, že ak príde aspoň 25 ľudí, bude dobre, nakoniec ich prišlo približne 130, čo nás nesmierne potešilo,“ neskrýval úprimné prekvapenie a radosť ďalší organizátor Marián Chovanec, ktorý celé podujatie otvoril a aj počas celého večera moderoval.

Prvým hosťom bol rodák z Bánoviec **Daniel Rybička**, ktorý momentálne žije v Chynoranoch a fotografovaní a cestovaniu (najmä na bicykli) sa venuje viac ako 20 rokov. Prítomným predstavil svoju prezentáciu s názvom *Tu sme doma*. Boli to prevažne fotografie z nášho okresu, ale aj susedných okresov Topoľčany, či Partizánske. Prednáška bola veľmi zaujímavá, pútavá a obohatená o Danielove vtipné komentovanie, ktoré krásne fotky skvelo dopĺňalo. Pridanou hodnotou bolo uvedomenie si, že hoci samotné zábery boli z nášho okresu a blízkeho okolia, no mnohé zákutia na fotografiách nepoznali ani rodení Bánovčania, čo len potvrdzuje fakt, že hoci je náš okres malý, je v ňom stále čo spoznávať a obdivovať.

Druhým prednášajúcim bol opäť Bánovčan, **Branislav Štefánik** (organizátor festivalu). Je o ňom známe, že chodí rád po svete a cestoval už všelijako, nešiel už iba na psích záprahoch. Najdôležitejšou je preňho samotná cesta životom. Jeho prednáška niesla názov *Dlhá cesta Korunou Európy*. V posledných rokoch sa totiž intenzívne snaží dokončiť svoj projekt – vystúpiť na najvyššie body a vrcholy všetkých európskych štátov, ktorých

je spolu 48. Podarilo sa mu absolvovať až 44 najvyšších korún Európy a zostávajú mu posledné štyri, a to Mont Blanc, európska časť Turecka, Island a Rusko. Jeho



Foto z príspevku Svetozára Krna

„srdcovkou“ je Balkán a najvyššie vrcholy balkánskych štátov Čierna Hora, Srbsko, Bosna a Hercegovina, Albánsko. So svojou prezentáciou získal v diváckej súťaži pekné tretie miesto.

V rámci cestovateľských zážitkov sme mohli s **Gabrielom Lešinským** a **Andreou Miškufovou** navštíviť Slovenský kras. Gabriel rád cestuje od mladosti, popri práci jaskyniara, ktorá je zároveň aj jeho koníčkom, rád spoznáva aj nové krajiny, či zákutia. Najradšej sa však Gabriel vracia



Foto z príspevku Branislava Štefánika

práve do Slovenského krasu, aby skúmal a ukazoval množstvo krásnych miest a jaskýň v tomto kraji. Samozrejme nechýbali zážitky z jaskyniarskeho života. Najbližšie sa chystá navštíviť srdce Silickej planiny. Cestovať plánuje, kým bude vládť chodiť, pretože má v sebe vraj akýsi tvorivý nepokoj.

Ďalšou prednáškou s názvom *Karpatským oblúkom sólo za 108 dní* prítomných postupne previedol **Peter Jankovič**. Začal v najjužnej-

šej časti Rumunska v Orsave. Všetci si vypočuli množstvo zážitkov, ktoré prežil počas 108 dní trvajúcej pešej prechádzky. Z Rumunska do Bratislavy prešiel dokon-

stvo dobrodružstiev. Vďaka jeho prednáške *Packrafting na Slovensku a v Európe* sme sa dozvedeli, čo to vlastne packrafting je. Na nafukovacom člne podobnom kajaku, či raftu sa dajú splavovať rôzne rieky, nielen na Slovensku, ale aj v Európe. Chodiť na rôzne výlety, či expedície sa dá rôznymi spôsobmi, ale impozantne týčiace sa skalné útesy, inak ako z vody nevidíte. Ak vás takýto spôsob cestovania zaujal, radi vás medzi sebou privítajú.

Z posledného súťažiaceho príspevku behali zimomriavky po chrbte každému, kto sedel v sále MsKS. Dôvodom bola prednáška **Markéty Kutilovej** s názvom *10 let války v Sýrii očima novinárky*. Markéta je autorka a česká vojnová reportérka, ktorá mapovala konflikt a vojnu v Sýrii. Sprostredkovala prítomným množstvo informácií o vojne v Sýrii a možných príčinách jej vzniku. Hlavným dôvodom, prečo sa rozhodla odísť do Sýrie a vystaviť sa tak dennodennému nebezpečenstvu vysvetlila: „Prvým impulzom k ceste do Sýrie bola bitka o mesto Kobani, pretože bolo akýmsi symbolom bojov proti Islamskému štátu. Bol tam hrdinný boj obyvateľov, ktorí proste šli a statočne bránili svoje mesto. Veľmi nás fascinovalo, že obyčajní ľudia môžu ubrániť svoje mesto pred teroristickou skupinou.“

Novinárka tiež spomenula, že na druhý deň odchádza práve do Ukrajiny, reportovať o aktuálnej situácii. Svoje články a reportáže zameriava predovšetkým na problematiku krajín tretieho sveta. Je súčasne aj humanitárnu pracovníčkou, spoluzakladateľkou projektov a zbierok na pomoc ženám, deťom v oblastiach postihnutých vojnou.

Na 20. ročníku bánovského festivalu HCL, ktorý bol síce v menšom merítku, nechýbala ani bohatá tombola, či bufet s občerstvením, predaj kníh, máp, športových a turistických potrieb. Organizátori mysleli aj na tých najmenších, ktorí mali vyhradený vlastný detský kútik. A kto mal záujem, mohol si vyskúšať aj čoraz populárnejší šulánú.

Predposledným hosťom bol **Martin Žilka**, profesionálny fotograf so špecializáciou na vonkajšie športy. Precestoval 65 krajín, na ktorých zažil množ-

stvo dobrodružstiev. Vďaka jeho prednáške *Packrafting na Slovensku a v Európe* sme sa dozvedeli, čo to vlastne packrafting je. Na nafukovacom člne podobnom kajaku, či raftu sa dajú splavovať rôzne rieky, nielen na Slovensku, ale aj v Európe. Chodiť na rôzne výlety, či expedície sa dá rôznymi spôsobmi, ale impozantne týčiace sa skalné útesy, inak ako z vody nevidíte. Ak vás takýto spôsob cestovania zaujal, radi vás medzi sebou privítajú.

Z posledného súťažiaceho príspevku behali zimomriavky po chrbte každému, kto sedel v sále MsKS. Dôvodom bola prednáška **Markéty Kutilovej** s názvom *10 let války v Sýrii očima novinárky*. Markéta je autorka a česká vojnová reportérka, ktorá mapovala konflikt a vojnu v Sýrii. Sprostredkovala prítomným množstvo informácií o vojne v Sýrii a možných príčinách jej vzniku. Hlavným dôvodom, prečo sa rozhodla odísť do Sýrie a vystaviť sa tak dennodennému nebezpečenstvu vysvetlila: „Prvým impulzom k ceste do Sýrie bola bitka o mesto Kobani, pretože bolo akýmsi symbolom bojov proti Islamskému štátu. Bol tam hrdinný boj obyvateľov, ktorí proste šli a statočne bránili svoje mesto. Veľmi nás fascinovalo, že obyčajní ľudia môžu ubrániť svoje mesto pred teroristickou skupinou.“

Novinárka tiež spomenula, že na druhý deň odchádza práve do Ukrajiny, reportovať o aktuálnej situácii. Svoje články a reportáže zameriava predovšetkým na problematiku krajín tretieho sveta. Je súčasne aj humanitárnu pracovníčkou, spoluzakladateľkou projektov a zbierok na pomoc ženám, deťom v oblastiach postihnutých vojnou.

Na 20. ročníku bánovského festivalu HCL, ktorý bol síce v menšom merítku, nechýbala ani bohatá tombola, či bufet s občerstvením, predaj kníh, máp, športových a turistických potrieb. Organizátori mysleli aj na tých najmenších, ktorí mali vyhradený vlastný detský kútik. A kto mal záujem, mohol si vyskúšať aj čoraz populárnejší šulánú.

Lenka Karasová

BENY-PLAST s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE
ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693



Bánovce

100 rokov v Európe
15 rokov na Slovensku

Firma FMB s.r.o., člen skupiny Fritzeimer, sa zaoberá výrobou bezpečnostných kabín pre poľnohospodárske, stavebné a manipulačné stroje. Uplatnenie pri výrobe kabín nájdú predovšetkým zvarači CO2 a obsluha CNC strojov, ale aj ďalšie profesie ako strojník zámočník, vodič VZV, údržbár, elektrikár či zmenový majster.



FMB s.r.o.

Partizánska 73, 957 01 Bánovce nad Bebravou

Tel.: 0903 971 747, e-mail: i.michalickova@fritzeimer.com

web: www.fritzeimer.sk



Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

**POHREBNÁ
SLUŽBA**

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop

0911 132 630

vlastná výroba
živých vencov a kytic
0914 327 411
pohrebnictvo@tedos.sk

Pizzeria Slniečko

www.pizzeriaslniecko.sk
038/760 3134, 0908 191 313

Ku každému jedlu porcia
MEDVEDIEHO CESNAKU

ZADARMO
Záfortňa 531/3, Bánovce nad Bebravou

Peter Bačko Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou
výroba pečiatky do 10 minút
reklamy-pečiatky
vzítiky-nálepky-banery
Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0
0903 202 111 www.cosmos.sk | 038/760 4960

INZERCIA

• Dám do prenájmu 3-izbový byt na sídlisku Dubnička, byt je prerobený, nezariadený cena dohodou. Tel. 0905 14 42 81.

• Dám do dlhodobého prenájmu nezariadený 3-izbový byt na ul. 5. apríla v BN. Tel. 0915 864 713.

• Hľadám do prenájmu skladové priestory 8-20m² ideálne s WC. Tel. 0917 341 163.

• Hľadám prácu upratovačky. Tel. 0910 218 201.

• Lacno predám sadenice rakytníka rešetliakového. Tel. 0944 342 735.

• Predám bicykle. Tel. 0948 518 079.

• Predám nový plynový sporák s elektrickou teplovzdušnou rúrou, značka Whirlpool za 230 eur. Tel. 0905 330 149.

• Predám rolátor štvorkolesový pre zdravotne postihnutých. Tel. 0944 140 051.

Expresná výroba matracov na mieru. Tel.: 0949 211 349

Príjmeme do stolárskej dielne na TPP pomocného pracovníka. Mzda 810,-€ brutto. Info na č. t. 0915 953 623

Zateplenie domov, fasády, rekonštrukcie domov a bytov, zámková dlažba, oploštenie, strechy, altánky, prístrešky, izolácie, čistenie a nátery strešných krytín, výmena rín. 0910 331 137

FOTOSLUŽBA: tlač fotografií od 9x13, vyvolávanie a skenovanie filmov, fotografií. Tel. 0905 352 448

Pokládka kobercov, PVC podláh, obklady stien a stropov, montáž nábytku, maliarske a natieračske práce. Tel. 0949 211 349

VYPRATÁVANIE domov, bytov, garáží, pivníc, povál a nebezpečného odpadu zo striech a iných. 0910 331 137

**Novootvorená
POHREBNÁ SLUŽBA
MEMORIA**

NONSTOP - 0905 606 272
Záfortňa 19, Bánovce nad Bebravou
Pohrebné služby už od 670 €

Prenájom drevených predajných stánkov



Mestské kultúrne stredisko ponúka na prenájom drevené predajné stánky, ktoré sa nachádzajú na Námestí Ľ. Štúra. Bližšie informácie získate na telefónnom čísle 0948 274 743. Podľa aktuálnych opatrení je možné v stánkoch predávať priesady, ovocie, zeleninu a podobne.

Novinka

BÁNŔVSKÉ
NOVINY

bánovské
televízne
vysielanie

**SMS občianska
riadková inzercia**

do 75 znakov 3 € (BNN alebo BTV)

od 75 do 150 znakov 5 € (BNN alebo BTV)

do 75 znakov v BNN aj v BTV 5 € (ALL)

od 75 do 150 znakov v BNN aj v BTV 7 € (ALL)

BNN - Bánovské noviny, BTV - Bánovská televízia, ALL - oboje médiá

V prípade záujmu o zverejnenie inzerátu viac ako 1 krát je potrebné zaslať SMS viackrát – podľa želaného počtu opakovaní

V prípade záujmu o podnikateľskú inzerciu nás kontaktujte
0948 297 151, obchod@kulturabn.sk

SMS platbu (BNN, ALL) aktuálne nie je možné uskutočniť prostredníctvom mobilného operátora O2 (Tesco mobile a Radosť) SMS platbu sprostredkuje spoločnosť KOVALMEDIA tvorba webstránok, eshopov, SMS platby - www.kovalmedia.sk

BÁNŔVSKÉ
NOVINY

tyždenník
občanov mesta a okresu
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 0948 602 422,

038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda – prednosta MsÚ Vladimír Vranka, podpredseda – šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia – Mária Hajšová, Zuzana Janáčová, Ján Kšiňan, Júlia Brižeková a Miroslava Laciková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzavierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049